



首版

2018年7月17日 星期二

农历戊戌年六月初五

今日16版 总第7143期

新闻报料热线:66700110 66742110

网址:www.hntqb.com 国内统一刊号:CN46-0005 零售价:1.00元

文化和旅游部提示： 慎重选择潜水等高风险旅游项目

据新华社电 玻璃栈道、漂流、水上运动、滑雪滑冰、热气球、高空跳伞、蹦极、攀岩、潜水等充满刺激和挑战的高风险旅游项目近年来越来越受到游客喜爱。对此，文化和旅游部发布提示指出，高风险旅游项目专业性强、风险程度高，易因天气、环境、设施和操作等因素影响而发生各种安全事故，广大游客要安全为先、量力而行，慎重选择高风险旅游项目。文化和旅游部提醒，参加高风险旅游项目

前，要认真了解项目经营者的资质、安全措施及项目的安全要求，不选择存在安全隐患的项目。要仔细阅读项目相关提示，自身身体条件、年龄等不适合项目要求，或管理人员建议不宜参加的，不要参与项目活动。活动期间，要严格遵守安全操作规范，听从工作人员指挥，不得擅自行动，不做可能危及自身及他人安全的举动。境外出游，慎重选择热气球、深潜、全地形车等高风险旅游项目。

沈晓明主持召开省政府专题会议时要求 加快推进基层医疗卫生机构标准化建设

□记者 刘泽飞

本报讯 昨日上午，省长沈晓明主持召开省政府专题会议，研究推进基层医疗卫生机构标准化建设相关事宜。他强调，要深入贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神，以高度的责任感和细致的工作态度，加快推进基层医疗卫生机构标

准化建设，让老百姓早日受益。

会议听取了全省基层医疗卫生机构标准化建设工作推进情况、存在问题及下步措施。省有关部门已经完成了相关政策性和基础性工作，出台了5个指导和操作性文件，为市县编制基层医疗卫生机构设置规划调整细则、制定建设计划、开展项目建设明确了目标和任务。与会人员就调动市县积极性、解决建设用地、卫生院改造、

基建工程程序等问题进行了讨论和研究。

沈晓明对前期工作给予了肯定。他指出，基层医疗卫生机构标准化建设是推进乡村振兴战略、城乡一体化的重要任务，是一项国家有要求、民众有期盼、政府有职责的民生工程。各级和有关部门要采取有效措施，加快进度，确保在两年内完成这项工作。一是工作要做细。严格做到“标准统一、政策统一、设计统一、建设统

一、管理办法统一”，前期方案和计划要细致，事中事后监管要跟上，确保在末端见实效。二是软硬结合。基层卫生机构不仅要造好房子，更要配好医生，强化人才队伍建设，让医生愿意到农村工作。三是重视信息化建设。信息化系统要全省统一，各市县各医院不能各自一套。四是落实好编制和资金保障。

副省长王路，省政府秘书长倪强参加会议。

省政府与南方电网公司签署战略合作协议

沈晓明 李庆奎出席

□记者 刘泽飞

本报讯 昨日，省政府与中国南方电网有限责任公司在海口签署战略合作协议，省长沈晓明、公司董事长李庆奎出席。

签约前，双方进行了工作座谈。沈晓明代表省委、省政府和省委书记刘赐贵感谢南方电网长期以来对海南的支持。在介绍了海南深入学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央

12号文件精神开展的主要工作后，沈晓明积极回应了南方电网提出的工作建议，就相关事项进行了务实交流。他说，电力保障是营商环境的重要组成部分，希望南方电网公司继续加大投资力度，加强重点项目建设，全面提升海南电网供电可靠性和抗灾能力，支持海南建设绿色能源岛，逐步建立与自由贸易试验区和中国特色自由贸易港相适应的电力供应和服务体系。

李庆奎说，南方电网当前正在深入贯彻落

实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神，研究制定了支持海南全面深化改革开放26项重点举措，将进一步立足海南全面深化改革开放大局，加快推进安全、可靠、绿色、高效的智能电网建设，持续推升海南电力保障能力，着力优化电力营商环境，加强清洁能源调度，为海南自贸区和中国特色自贸港建设提供坚强的电力支撑。

根据协议，南方电网公司将做好海南主网

架建设，加快推进海南联网二回工程建设，加强海南电网与南方主网联络，不断完善城乡电网结构，提升海南电网供电可靠性，力争2020年海口、三亚中心城区客户平均停电时间低于1小时。作为南方电网支持海南电网三年提升帮扶行动的重点项目之一，文昌燃气一蒸汽联合循环电厂工程昨日正式启动。

副省长彭金辉、省政府秘书长倪强参加活动。

中国在WTO起诉 美301征税建议措施

新华社电 据商务部消息，中国于16日在世贸组织就美国301调查项下对我2000亿美元输美产品征税建议措施追加起诉。

外交部回应美指责中国从事不公平贸易 公平不能自说自话

新华社电 针对美国在《关于301调查的声明》中指责中国长期从事不公平贸易，外交部发言人华春莹16日表示，公平是靠大家平等协商来制定国际规则，而不能自说自话，根据自身利益来制定标准，甚至以牺牲其他国家公平和利益为代价谋取最大利益。



华春莹说，中国商务部上周已经发表声明，批驳了美方有关错误观点，指出美方有关指责完全是歪曲事实、站不住脚。我想再问美方几个问题：

华春莹发出三个反问

1 众所周知，美国是世界贸易规则主要制定者，美元是国际贸易主要结算货币，而中国是国际贸易后来者、WTO规则接受者。大家有谁相信，规则制定者制定的规则是利人不利己的？

2 过去40年间，中美贸易规模增长了230多倍，去年两国贸易总量已接近6000亿美元，这既是经济规律使然，也是中美经贸合作互利共赢的必然。大家都知道，生意人不做亏本买卖，资本从来都是逐利的。难道美国在过去40年里一直和中国做亏本买卖吗？美方可不可以请那些长期和中国做生意的美国企业出来说向公道话？

3 今天中国已成为120多个国家和地区的最大贸易伙伴，是世界上增长最快的主要出口市场，全球吸引外资最多的发展中国家。去年中国吸引外资居世界第二位，今年上半年中国新设立外商投资企业同比增长96.6%。难道这么多国家都在并将继续与中国做亏本生意吗？

“剑网2018”启动： 自媒体不可随意转载新闻作品

据新华社电 国家版权局、国家互联网信息办公室、工业和信息化部、公安部16日在京联合启动打击网络侵权盗版“剑网2018”专项行动，将针对网络转载、短视频、动漫等重点领域开展版权专项整治，规范网络直播、知识分享、有声读物等平台版权传播秩序。

开展三项重点整治

- 1 开展网络转载版权专项整治，重点打击微博、微信公众号、头条号等“自媒体”未经许可转载新闻作品和摘编整合、歪曲篡改、抄袭剽窃等侵权行为，着力规范网络转载行为；
- 2 开展短视频版权专项整治，将抖音短视频、快手、西瓜视频、火山小视频、快视频、美拍、秒拍、微视、梨视频、小影、56视频、萤火、哔哩哔哩等热点应用程序纳入监管重点，打击未经授权复制、表演、网络传播他人作品等各类侵权行为，引导企业规范版权授权和传播规则，构建良性发展的商业模式；
- 3 开展重点领域版权专项整治，包括动漫领域、网络直播、知识分享、有声读物平台版权集中治理，同时进一步加强对网络影视、网络音乐、电子商务平台、应用商店、网络云存储空间等领域的版权监管，突出打击通过网络销售教材教辅、少儿出版物、音乐和影视移动存储介质以及使用聚合链接、设置境外服务器等手段的侵权行为。

公安部： 世界杯期间查处酒驾醉驾13万多起

新华社电 公安部16日发布，世界杯期间全国共查处酒驾醉驾13万多起。

世界杯期间，针对夏季餐饮娱乐活动增多，球迷饮酒观赛活动增加，夜间酒驾醉驾风险突出的情况，公安部组织各地公安机关交通管理部门开展了酒驾醉驾毒驾夜查全国统一行动。

据统计，世界杯期间全国共查处酒

驾11.4万起、醉驾2万起、毒驾870余起。因酒驾醉驾毒驾造成的交通事故死亡人数相比2014年世界杯下降32%，全国未发生酒驾醉驾毒驾恶性交通事故。

对此，公安部呼吁广大驾驶人为了自己和他人的生命财产安全，不存侥幸心理，要敬畏法律，共创文明，共享平安。